

張曉明晤澳洲商會主席



張曉明(左)出席港澳澳洲商會聚會，與商會負責人合影。



張曉明與立法會議員葉劉淑儀、港澳澳洲商會成員合影。

香港文匯報訊(記者 子京)香港及澳門澳洲商會日前與中聯辦主任張曉明會面，席間雙方就兩地的經濟發展、中央政府的經濟展望以及香港作為拓展內地市場橋樑的重要性交流意見。

葉劉淑儀等出席

這是張曉明上任後首次會見國際商會。當日，參與會面的嘉賓還包括中聯辦官員及新民黨主席葉劉淑儀。

商會主席貝偉卓感謝張曉明接受該會邀請，抽空與董事局成員會面。他指出，該會宗旨是協助擴大澳中雙邊貿易發展，故對張曉明就澳洲投資者在中國日益增長的趨勢進行交流並表示感謝。

香港及澳門澳洲商會在2013年慶祝成立25周年，是一個代表超過500間澳洲和本地公司及擁有超過1,400名會員的商業組織。香港及澳門澳洲商會是澳洲以外最大的澳洲商會組織及香港第二大國際商會。

新家園協會慶3周年

林武曾鈺成許榮茂主禮 800人聚會同樂

香港文匯報訊(記者 沈清麗)新家園協會昨日在明愛九龍社區中心禮堂舉行「新家園協會3周年慶暨家在香港同樂日」活動，以增進香港各界人士的團結共融，促進香港和諧發展。中聯辦副主任林武、立法會主席曾鈺成、新家園協會會長許榮茂等賓主共同主禮。在活動上，大會舉行義工嘉許禮，並獻上文藝表演與眾同樂，800名會員和義工包括新來港及少數族裔人士，不分你我共享歡樂，氣氛溫馨和諧。



新家園協會舉行慶祝3周年會慶暨家在香港同樂日活動，賓主合照。

黃偉邦攝

新家園協會會長許榮茂致辭，協會自2010年6月成立至今，會員人數由最初1,500人增至現在5萬人。3年來，協會舉辦了豐富多彩的活動，得到社會各界支持和幫助，逐漸提升了影響力和號召力。協會一直秉承「服務多元地域，共建關愛新家園」的理念，致力服務新來港及少數族裔人士，提供有效、全面、優質服務，當中除中心服務外，還有特色專項服務，例如就業資源中心、資訊通、緊急援助基金、世茂助學金、傑出大中學獎學金、動力789等，受惠人數超過38萬人次。

許榮茂：38萬人次受惠

許榮茂表示，今後，協會將繼續努力為新來港及少數族裔人士，提供多元化社會服務，幫助他們適

應和融入香港大家庭，一起建和諧共融的香港。

在應邀致辭中，曾鈺成肯定了新家園協會成立3年來的會務成績。他說，香港是一個多元社會，來自內地及其他不同地區的人士加入香港這個大家庭，憑着知識、智慧、經驗一齊共建香港。但是面對環境的改變，亦會遇到特別的問題需要特別的輔助，新家園協會成立具有很好的意義，幫助新來港人士融入和適應香港生活，為建設香港獻出一分力量。

主禮嘉賓還有行政會議成員葉劉淑儀，立法會議員譚耀宗、梁美芬，中聯辦社會工作部部長楊茂，新家園協會副會長李思廉、陳紅天，執委會主席梁祖彬等。為慶祝3周年會慶，大會安排豐富精彩文藝表演，與眾同樂，包括民族舞蹈、歌曲表演、兒童普通話唱遊等節目，載歌載舞一同歡慶。



林武(左)接受許榮茂致送紀念品。黃偉邦攝

穗海聯港鄉親品紅荔慶回歸

香港文匯報訊(記者 陳熙)香港廣州地區聯會日前攜手廣州海聯會假銅鑼灣稻香超級魚港舉行「慶回歸，品紅荔」座談會，廣州海聯會會長陳明德、名譽會長孔少瓊、李銘深，香港廣州地區聯會會長何世柱，中聯辦九龍工作部部長何靖等出席晚宴，與近300名鄉親暢敘友誼，氣氛熱鬧。

陳明德何世柱何靖出席

廣州海聯會常務副會長董延軍致辭，向長期以來積極關心支持廣州經濟社會發展的嘉賓朋友表示衷心感謝：「近年來，廣州經濟社會發展取得了很大成就，這與香港各界朋友長期以來的關心支持和幫助分不開。」

董延軍續說，在粵港合作框架協議下，穗港建立了良好合作機制，醫療、教育、金融、旅遊、會展、科技等領域合作不斷取得新突破，特別是國務院批覆《廣州南沙新區發展規劃》以來，穗港合作取得積極進展和豐碩成果。香港和祖國的命運緊密相連，實現中華民族偉大復興的「中國夢」，需要香港與內地優勢互補，共同發展，攜手共進，希望



陳明德、孔少瓊與女嘉賓合影。

香港文匯報記者劉國權攝

各位繼續發揮渠道暢通、聯繫密切優勢，進一步推進兩地合作。

何世柱表示，感謝廣州市領導對該會的關心，很高興看到廣州過去一年經濟發展取得的成績，他希望兩地繼續協作，優勢互補，共謀發展，呼籲在座鄉親繼續支持特區政府依法施政，愛國愛港，為國

為港繼續貢獻。

中聯辦社團聯絡部副部長黎寶忠、協調部副部長廖勵、港島工作部副部長陳偉峰；廣州海聯會顧問石漢基、王國強、朱連芬、楊志紅、柯達權、林建岳、侯慶虎、唐子恩，常務副會長何志佳、劉軍、黃俊康、梁高美懿、伍翠瑤、張永財等參加宴會。

海學聯訪閩考察高教科研

香港文匯報訊 以常務副會長、香港城市大學講座教授孫東博士為團長的居港大陸海外學人聯合會(簡稱「海學聯」)25人代表團日前赴福建考察，與福建省科技廳、福州、廈門市政府主管領導會商閩科技、經濟、教育合作；拜訪福建四所重點高校，為當地師生舉辦專題講座，並出席交流聯誼活動。

福州副市長會見考察團

6月21日，福州市副市長陳擘會見海學聯考察團，介紹福州在人文、地理、產業、僑務、資源和環境等方面的優勢和以閩江口經濟圈、福州新區發展新態勢。她熱忱歡迎海學聯參與福州城市建設和經濟發展。考察團負責人感謝福州市的熱情接待，表示該

會致力香港與內地溝通交流，此次訪榕，見證了福州的繁榮發展，海學聯將充分發揮既熟悉香港、又了解內地的優勢，為促進兩地交流合作努力。同日下午，海學聯會晤福建省科技廳領導，並就聯合、吸引、集聚閩港科技資源和高層次人才，推動高新技術研發和轉移合作達成共識。

廈門市冀引入人才智力

6月25日，廈門副市長黃強會見代表團，黃強介紹廈門近年發展情況。他認為廈門與香港聯繫密切，建立了深厚的友誼和合作夥伴關係。廈門正深入實施跨島發展戰略，為城市轉型升級和跨越發展提供了更加廣闊的揮灑空間，同時需要大量的人才支撐和智力引領。團友對廈門城市規劃建設



福州市副市長陳擘(後排右九)會見代表團成員。

印象深刻，表示願意發揮海學聯尖拔人才雲集、專業覆蓋領域廣的優勢，為廈門獻計獻策，力促達成更多合作果實；希望繼續深化港廈互利合作。海學聯此行還訪問了福州大學、福州師範、華僑大學、廈門大學四所重

點高校，與四所高校領導及主管港澳事務、國際科技教育合作事務的負責人進行專題座談。多位來自香港科技大學、香港城市大學、理工大學、港大和工商業界的教授專家應邀為四所高校作專題演講，師生反響熱烈。



訪京團成員在建國油畫前合影。

孟慶舒攝

香港文匯報訊(記者 孟慶舒 北京報道)青年工業家協會訪京團日前拜訪商務部港澳司副司長孫彤，有成員提出美國商會希望同香港展開TPP談判的問題。孫彤表示，香港若要參與跨太平洋夥伴關係協議(TPP)談判，獲利並不及美國推動的投資協定談判多。今後「通過香港走出去」仍將是內地海外投資的重要渠道。他表示，香港是人民幣國際化的最好平台，下一步，中央將開始研究資本項目可兌換的實質政策。

青工協代表團訪商務部

中央研人幣資本項目兌換政策

孫彤說，香港同美國談自由貿易區，並不代表中央對香港以及香港，更多是取決於美國在自貿區戰略上如何看待香港。中央政府願意推動香港的區域經濟談判。但對香港來說，美國推動的投資協議談判遠比自貿區談判更有意義。商務部首先着眼推動香港與東亞的經濟合作，將精力放在東南亞、東亞上，啟動同東盟的談判，「這對香港有切實利益」。

孫彤表示，人民幣國際化是本屆政府積極推動的一件事，下一步，中央將開始研究資本項目可兌換的實質政策。在人民幣國際化過程中，香港扮演非常重要的角色，是人民幣最主要的離岸中心。「我們所有金融改革，都是從香港來的，沒有一件是拋開香港到歐洲、新加坡、美國學來的」，這既保證了香港金融中心的地位，同時也讓香港成為人民幣走向國際化的最好平台。

孫彤說，當下國家的重要戰略，就是把香港作為內地企業走出去的重要平台。香港有融資、國際基礎、人才優勢，成為了對外投資的重要渠道，「現在中國對外投資700億美元當中，有60%投在香港」。孫彤表示，改革開放前30年，可謂「通過香港引進來」，而在今後，將會是「通過香港走出去」的時代。

遺傳性心律基金會成立



「遺傳性心律基金會」成立典禮。

香港文匯報訊(記者 陳熙)遺傳性心律基金會日前假世貿中心會舉行成立典禮，食衛局局長高永文任主禮嘉賓，與創辦人周陳淑玲，董事陳永棋、施祖祥，顧問港大校長徐立之、中大校長沈祖堯、港大醫學院榮譽副教授陳維智、港大醫學院內科學系心臟科教授謝鴻發、瑪嘉烈心臟科顧問醫生莫毅成及病理學部顧問醫生麥苗、畢馬威合夥人劉嘉嘉及匯豐銀行高級法律顧問何定怡主持啟動儀式。

創辦人周陳淑玲致辭，對社會的支持表示感謝，並說其31歲兒子身體一向健康，卻於去年6月猝死家中。這段悲痛日子裡，幸得美國和英國心博會的支持，為她與家人提供全面疾病資料，締造心博會在港創立的機會。她和家人得到瑪嘉烈醫療團隊的幫助，確定兒子因患有SADS症狀之一的心臟猝死Brugada綜合症離世，故他們進行了直系親屬篩選檢測。該會成立目的，是為了提高公眾對病症的認識，履行基金會宗旨：「救助有SADS基因傾向的兒童或年輕人，支持他們的家屬」，將透過不同活動及贊助有關SADS於本港的醫學研究，提高公眾及醫療界對SADS的認識。

高永文致辭說，很尊重周陳淑玲的做法，將悲傷化為力量，認同基金會的宗旨，希望在醫療體系內做多點工作，推動公眾認識SADS，使患者受益。

出席的還包括醫管局主席胡定旭，立法會議員林健鋒、鍾國斌，港大校務委員會主席梁智鴻，中大校董會主席鄭海泉，前高官李麗娟，高錕慈善基金會主席高黃美芸，前消委會總幹事劉燕卿等近200名嘉賓。典禮設「突發性心律失常死亡綜合症」醫學分享，由施祖祥主持，周陳淑玲、莫毅成及麥苗擔任分享嘉賓。